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ВСТУП 
На даний час посилюється конкуренція між традиційними автомобілями з 

двигуном внутрішнього згорання (ДВЗ) і електромобілями. Дану ситуацію можна назвати 
переломним моментом в автомобільних технологіях, а загострення екологічних проблем 
може прискорити розвиток «зелених технологій» на автомобільному транспорті [1]. 

За останні роки електромобілі в Україні набувають все більшої популярності. 
Лідером з продаж на українському ринку електромобілів (станом на 01.01.2021 р.) стали 
Nissan Leaf (50 %), Tesla Model S (6 %), Renault Kangoo (4 %), Tesla Model 3 (4 %) і 
BMW I3 (4 %). За показниками приросту продажів електромобілів, Україна випередила 
такі розвинуті автомобільні країни як США та Японія. Разом з цим, в Україні досі мала 
кількість електромобілів на особу у порівнянні з країнами ЄС. У Франції, у середньому, 
один електромобіль припадає на 1,4 тис. осіб, в Німеччині – на 2,7 тис., а в Італії – на 13 
тис. В Україні, у середньому, один електромобіль припадає на 92 тис. осіб. 

Вочевидь, що Україна потребує розвитку електромобілів, а питання дослідження 
досвіду світового розвитку електромобілів і практики стимулювання розвитку 
електромобілів в розвинутих країнах світу набувають стратегічного значення. 

 
РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

«Точкою перелому» ринку називається такий стан ринку, коли частка нового 
продукту досягає 3…5 %. Саме з цього рівня, ринок починає зростати не стільки 
зусиллями продавця, скільки завдяки діям покупця. На рівні 15 % – починається масовий 
швидкий перехід виробників до нового продукту, а при досягнені 40 % – ринок 
«ламається» і переходить до нової норми. За об'ємом продажів електромобілів сучасний 
ринок найбільшою мірою наблизився до «точки перелому». У 2020 р. продажі 
електромобілів в світі досягли 4,2 % від загального об'єму глобального ринку легкового 
транспорту і склали 3,1 млн. машин [2], [3]. 

«Перелом» ринку вже почався в окремих регіонах миру, зокрема в Західній Європі 
і Китаї [4], [5]. Саме ці країни задають тренди в розвитку глобального ринку 
електромобілів і орієнтовані на зміни автомобільної індустрії у бік зростання 
електромобілів. 

Світовим лідером за числом електромобілів на загальну кількість проданих 
транспортних засобів стала Норвегія: в 2019 р. – 55 %, в 2020 р. – 80 %. У цієї країни вже 
пройшов «перелом» і електромобілі в Норвегії вже стали новою реальністю. 

У 2020 р. майже 47 % світових продажів електромобілів припало на ринок Китаю, 
що зробило ринок країни найбільшим в світі [6]. Ці результати стали можливі завдяки 
серії ініціатив із субсидування розвитку сектора електромобілів ще з 2009 р. [7]. 
Накопичений ефект дозволив вивести ринок на рівень стійкого зростання, забезпечивши 
частку до 5,4 % продажів електромобілів від спільного ринку автомобілів в 2020 р. 
Розвиток ринку привів до того, що китайський уряд оголосив про поетапне скорочення 
субсидій на покупку електромобілів [5]. 

В Західній Європі у другому півріччі 2021 р. частка електромобілів склала 7,5 %, 
тому можна вважати ринок Європи лідером, що є найближчим до етапу швидкого 
масового переходу на електромобілі. 

Подальший розвиток світового ринку електромобілів розглядається за двома 
основними сценаріями: базовому і прискореному. 
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В базовому сценарії ринок електромобілів досягатиме 14 млн. машин в 2025 р. і 
25 млн. машин в 2030 р., що буде складати 10 і 16 % від загального об'єму ринку 
автомобілів, відповідно. Прискорений сценарій припускає, що в 2030 р. рівень світових 
продажів досягне 45 млн. одиниць, що складе 30 % від загального об'єму ринку. Цей 
сценарій включає інтенсифікацію політики з обмеження викидів (включаючи регуляторні 
обмеження), масштабні інвестиції в створення інфраструктури випереджаючими темпами, 
а також стимулювання придбання електричного транспорту. 

Основним драйвером темпів світового розвитку електромобілів є ступінь 
жорсткості норм економії палива. Підвищення ефективності автомобілів з двигуном 
внутрішнього згорання знижує потенційне зростання попиту на нафту на 850 млн. т/рік, 
тоді як ефект від збільшення частки електромобілів значно менший: 100-мільйонне 
збільшення електромобілів знижує зростання попиту на нафту лише на 60 млн. т/рік. 
Тому, електромобілям належить пройти довгий шлях, перш ніж рівень їх появи на ринку 
зможе вплинути на глобальний попит на нафту і нафтопродукти. Але індустріально 
розвинені країни світу і виробники електромобілів ставлять собі метою значно 
збільшувати кількість електромобілів [8]. 

У своїх дослідженнях МЕА зазначає, що проникнення на ринок електромобілів 
відбувається в основному під впливом політичних факторів. 

Сьогодні Уряди багатьох країн світу висловлюють політичну підтримку розвитку 
електромобілів. За інформацією Міжнародної ради з чистого транспорту, міністр з питань 
клімату та довкілля Норвегії заявив про підтримку основними партіями рішучих дій щодо 
виведення з експлуатації до 2025 р. автомобілів, що працюють на викопному паливі. Проте, 
мова поки що не йде про повну, негайну заборону використання таких транспортних засобів. 

В Каліфорнії (США) ставиться завдання до 2025 р. у складі автопарку мати 1,5 
мільйона електромобілів. Отже, в Каліфорнії та інших сімох штатах США планують до 
2025 р. мати загальний парк електромобілів у кількості 3,3 мільйона одиниць. Попередній 
план Уряду США – до 2015 р. досягти 500 тис. електромобілів – було успішно виконано. 

У Нідерландах нижня палата парламенту ухвалила попереднє рішення про 
заборону використання до 2025 р. транспортних засобів, обладнаних двигунами 
внутрішнього згорання. 

Уряд Великої Британії ставить завдання про забезпечення до 2040 р. кожного 
нового транспортного засобу «ультранизьким рівнем викидів забруднюючих речовин». 

Канадська провінція Квебек оголосила про план мати 1 млн. електромобілів до 
2030 р., що складе близько 20 % від усіх транспортних засобів. Аналогічний план має і 
провінція Британська Колумбія. 

Міністр енергетики Індії оголосив плани переходу на 100-відсоткове використання 
електромобілів у складі автопарку країни до 2030 р. 

За інформацією компанії ElectroCars, найкращим стимулом для розвитку 
електромобільного ринку у багатьох країнах світу стало звільнення від податків та зборів. 
Найбільший успіх механізм звільнення електромобілів від оподаткування або пільгового 
оподаткування має у країнах, де встановлено високий загальний рівень податків і де 
утримання автомобіля (враховуючи ціни на автомобільне паливо) потребує значної частки 
бюджету юридичної або фізичної особи. Наприклад: 

– у Китаї компенсація покупцю складає 35 % від вартості електромобіля, що 
реалізується державною програмою щодо заохочення переходу до автотранспорту, який 
не шкодить навколишньому середовищу; 

– в США компенсація складає 25 %; 
– у Великобританії, Данії, Німеччині покупців звільняють від сплати 

транспортного податку на термін до 5 років або від збору при реєстрації; 
– у Португалії, Іспанії, Франції, Ірландії виплачується субсидія від 5 до 7 тис. євро. 
У країнах, що обмежуються лише виплатою субсидій власникам при купівлі 

електромобілів, не помітно вагомих результатів щодо зростання загальної кількості таких 
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транспортних засобів, хоча субсидії залишаються ефективним інструментом міських 
програм сприяння поширенню електромобілів. Більш важливою складовою державної 
підтримки розвитку електромобілів виявилося створення зарядної інфраструктури. 

Країни-члени ЄС та деякі інші країни під час створення національних мереж 
станцій зарядки електромобілів керуються рекомендаціями Директиви 2014/94/ЄС «Щодо 
створення інфраструктури альтернативних видів палива», зокрема, щодо облаштування 
однієї зарядної станції (поста) на кожні 10 електромобілів, розміщення зарядних станцій в 
аеропортах, на залізничних вокзалах, громадських стоянках, поблизу багатоквартирних і 
великих офісних будинків тощо. 

 
ВИСНОВКИ 

Аналіз досвіду світового розвитку електромобілів показав, що найбільш дієвими 
факторами, що впливають на розвиток електромобілів, є субсидування частки ринкової 
вартості електромобіля і державна підтримка створенню зарядної інфраструктури. 
Подальшого опрацювання в розвинутих країнах світу потребують питання забезпечення 
необхідної потужності мереж постачання електроенергії з урахуванням необхідності 
створення потужної мережі зарядних станцій для електромобілів. 

Досвід розвитку електромобілів в розвинутих країнах світу може бути дуже 
корисний для України. Розвиток електромобілів в Україні потребує своєчасної політичної 
підтримки, що, в принципі, відповідає загальним тенденціям соціально-економічного 
розвитку індустріально розвинених країн світу. 
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